

天气:今天多云,雷阵雨
最高32℃,最低27℃
明天多云,雷阵雨
最高33℃,最低28℃

星期日

2023年8月
27
星期日
农历癸卯年七月十二

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22470期

均据新华社约翰内斯堡8月26日电 >>>全文见新民网www.xinmin.cn

习近平:完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位

铸牢中华民族共同体意识

从南非回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报 蔡奇出席

■ 要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来

■ 铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观

■ 构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,大力推进科技创新,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系,推动新疆迈上高质量发展的轨道,同全国一道全面建设社会主义现代化国家

■ 做好新疆工作,要坚持工作力量下沉,党员、干部要深入基层、深入群众,组织体系和工作力量要直达基层,充实基层一线力量。建强基层党组织,实现基层党组织全覆盖,解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度,把驻村工作队队派下去,把当地干部培养起来

■ 做好新疆工作,关键是要坚持党的全面领导,切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党中央决策部署。认真总结第一批主题教育的成功经验,高质量推进第二批主题教育,结合新疆实际加强干部队伍建设,提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力

据新华社乌鲁木齐8月26日电 >>>全文见新民网www.xinmin.cn



新民眼

医药领域反腐持续深入,引起社会公众强烈关注。

据统计,今年以来全国已有180多名医院院长、书记被查,多家医药企业的董事长被带走。一时间,医务工作者似乎都被卷入舆论漩涡,遭遇“误伤”,被各种污名化。说实话,对于那些尽职尽责、问心无愧的医务工作者来说很不公平,他们中的绝大多数,不该与收受贿赂、索取回扣的违法违规者承受同样的舆论压力。

8月15日,国家卫健委发布的全国医药领域腐败问题集中整治工作有关问答中,曾反复提及“聚焦‘关键少数’、关键岗位”。这是最鲜明的信号。

据国家卫健委发布的《2021年我国卫生健康事业发展统计公报》统计,截至2021年,全国公立医院11804个,民营医院24766个。这是何等庞大的数字。我们必须正确区分“个别”与“整体”,“极个别”与“大多数”的关系。尊医重医的社会风尚,只能加强,不能削弱。

全社会都必须认识到,在医药领域,确有少数腐败分子医德丧尽,借行医之名损公肥私,但更多的优秀医生是恪尽职守的,他们以救死扶伤为天职,他们曾为我们白衣披甲、逆行出征!后者的奉献,固然不能成为前者的挡箭牌;前者的罪过,也不能让后者无辜蒙受污名。

我们更不能以医药领域存在的腐败现象,去否定多年来我国医药领域发展、改革所取得的成绩和进步。党的十八大以来,“健康中国”建设的成绩有目共睹,人均预期寿命从74.8岁增长到78.2岁。尤其是药品集中采购制度,让老百姓得到更多实惠,至今国家已组织八批药品集中采购,几百种常用药平均降价超过50%。

医药领域反腐之所以牵动人心,是因

为涉及的是最重要的民生领域,与每一个人密切相关。必须承认,医药领域内形形色色的腐败,直接加重了患者“看病难、看病贵”的程度。而且相比其他行业,医药腐败有专业化、个性化的特点,散布于药品配送、检查治疗、设备采购、耗材供应、工程建设等各个环节,方式更隐蔽,“程序”更复杂,因而查处难度相对较大,以至于在一些小环境中出现养痍成患的现象。

当少数医生为了个人利益而接受回扣或收受好处时,他们很可能会牺牲患者的健康和福祉,开出不必要或者不合适的检查和药物,让患者花费更多的时间和金钱,甚至遭受更多的痛苦和危险,最终令患者对医疗系统的信任和尊重大打折扣。因此,对绝大多数尽职尽责的医务工作者来说,腐败分子是不折不扣的“害群之马”:一台仪器,就能拿走1600万元巨额回扣;一名院长,就能收受100多套房贿赂……这些被攫取的巨额利益,不光加重患者负担,也必然伴随着对集体利益的损害。只有大力打击医药腐败,正本清源,才能创造更加风清气正的环境,让更多有能力、讲规矩、体贴病人、廉政过关的好医生脱颖而出。

所以,医药反腐要让违法者受惩,不能让守法者吃亏。在保持反腐力度的同时,我们更关心的是,如何改革医院和医生收入分配体制,提高医疗服务价格,让从业者可以拿到体现劳动价值的合理薪酬,在阳光下挺直腰杆。

对于老百姓来说,大家期待看到的是医药反腐用标本兼治的改革智慧,铲除腐败滋生的土壤,净化医药行业生态,推进健康中国战略,深化医疗体制改革,治愈以药养医“顽疾”,让广大人民群众都能看得上病、看得起病。

潘高峰

让好医生挺直腰杆



上海大剧院庆生 “艺术女神”回归

今天,上海大剧院迎来25岁生日。由著名艺术家丁绍光为上海大剧院1998年建成开幕而创作的大型壁画《艺术女神》“归来”大堂,与观众重逢。随着红色帷幕落下,这幅曾让无数人惊艳、驻足、神往的作品也勾起记忆深处的温暖和感动。

图为《艺术女神》壁画回归上海大剧院大堂 本报记者 王凯 朱渊 摄影报道

>>>详见第7版

静安苏河畔最大零星旧改地块签约

首日迎来高生效比例,居民将圆新居梦

>>>详见第4版

星期天夜光杯

常昊 这辈子和围棋分不开了

>>>详见第9版